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ATA 

DA 98ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No decimo dia do mês de Outubro de 2024, às 07h e 46 min, iniciou-se a 98ª reunião 

ordinária do CODET, com o comparecimento de 12 membros titulares e suplentes, Srs: 

Anderson Léo Sabadin, Cirio Kunzler, Ederson Claiton Mores, Joney M.L. Ferreira, Dr. 

Kleber F. Klen, Dr. Nilson Fabris, Pablo F.R. Galvão, Rafael Hirata, Reginaldo 

Gongoleski, Ricardo Lopes, Tiago Rockembach Oliveira, Vanessa L. A. Isenhagen, 

representantes das Instituições do Conselho de Desenvolvimento Econômico de Toledo 

- CODET e 3 convidados Srs. Dr. Carlos A. Gonçalves Junior, Dr. Claudio T. Hayashi, 

José Francisco O. Campos e Renato Tratch. O Sr. Tiago Rockembach Oliveira, 

presidente do conselho, agradeceu o comparecimento de todos os membros presentes 

e convidados, dando as boas vindas ao representante titular da Pontifícia Universidade 

Católica do Paraná  -  PUC, representada pelo Sr. Ricardo Lopes. Mencionou o envio da 

ata da 97ª reunião ordinária, enviada em 09.08.2024 e, não havendo sugestões de 

alteração, foi aprovada por unanimidade. Dando início aos trabalhos, o Presidente, fez 

uma breve apresentação do que é o CODET através de um guia a ser apresentado no 

início das reuniões para que os participantes tenham uma visão clara e simplificada das 

atribuições e responsabilidades dos conselheiros e das diretrizes para o funcionamento 

das reuniões e câmaras técnicas. Possam compreender suas obrigações e os 

procedimentos de deliberação nas demandas apresentadas ao conselho pelo poder 

público ou pelos conselheiros. Apresentou na sequência o perfil dos conselheiros e as 

vocações associadas às atribuições indicadas por cada um deles que estarão sendo 

apresentadas no site do conselho. Incentivou o acompanhamento das atividades e 

reuniões realizadas pelos grupos de trabalho e C.T. através da mídia social do CODET. 

Dando sequência a pauta, o Presidente informou que a apresentação a ser feita é 

somente um filtro dos trabalhos e discussões que vem sendo realizado pela C.T. 

Indicadores para seja entendido o motivo da construção dos eixos específicos e 

indicadores escolhidos. Para termos um direcionamento e um norte para o planejamento 

das ações a serem executadas posteriormente. Mencionou a importância da Gestão 
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Científica na triplice hélice envolvendo a Academia, o Governo e as Empresas. 

Incentivou os presentes a participarem, comentando e sugerindo inclusões ou 

modificações. Será também encaminhado o descritivo dos 10 eixos temáticos e os 3 

indicadores sugeridos por eixo apresentados, contendo os critérios e motivos para 

escolha dos mesmos, após validação do grupo de trabalho. Dando continuidade a pauta, 

o Presidente passou a palavra ao prof. Dr. Carlos Alberto Gonçalves Junior da Unioeste 

– Toledo que apresentou a importância do monitormento contínuo dos indicadores e as 

características necessárias dos 10 eixos e seus indicadores e as próximas ações a 

serem feitas, ou seja:  avaliar a matriz base de indicadores, lançar dúvidas e ou 

sugestões ao Coordenador da C.T. Posteriormente, será feito o documento de entrega 

deste trabalho. O Presidente mencionou a importância em validar algo aderente. 

Estamos depurando e fazendo as adaptações necessárias até a finalização deste 

trabalho, onde teremos uma base sólida de metodologia. A apresentação feita, será 

encaminhada aos conselheiros e convidados. Na sequência foram feitas sugestões pelos 

Srs. Renato Tratch, que salientou a importância da participação dos empresários para 

que possam expressar suas opiniões e avaliar os indicadores, uma vez que estes tem 

importante papel no desenvolvimento econômico. Na questão da educação, dados do 

IDEB por exemplo, mencionou que devemos considerar onde podemos intervir nestes 

dados. Sr. Ricardo Lopes, mencionou que tem trabalhado com indicadores na 

Universidade e deveríamos incluir indicadores sobre o ensino superior para 

acompanhamento de tendências nas escolhas por exemplo, das áreas de engenharia e 

licenciatura que tem sido “esvaziadas”, demonstrando um desinteresse na escolha atual 

destas carreiras, as quais tem uma influência em diversas áreas do desenvolvimento. Sr. 

Sabadin mencionou que a geração atual não quer seguir a carreira de seu pais ou 

assumir os negócios da família. Seria interessante considerarmos estudos sobre a 

inteligência emocional, bem como “falarmos mais” sobre carreiras como engenharia, 

veterinária e cursos técnicos. Termos indicadores que apontem onde falta “combustível”, 

indicadores que ainda não foram “mensurados”, bem como termos uma comunicação 

eficiente destes dados importantes. Sr. Hirata mencionou que temos que ter dados para 

amparar as discussões e projeções a serem feitas e um marketing eficiente para que a 
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população possa ser informada do que vem ocorrendo. Sr. José Francisco de Oliveira 

Campos mencionou que no segmento de turismo, gerador de renda no município, 

também há uma carência de dados. Sr. Renato Tratch informou que está coordenando 

a C.T. Educação junto ao Programa Oeste em Desenvolvimento e mencionou o projeto 

Biopark Educação e do apadrinhamento escolar a ser feito por empresas, a começar 

pelas escolas com o menor IDEB para ajuda e melhoria nestes índices nestas escolas. 

Comentou também sobre o projeto junto a empresas que facilitarão o processo de 

formação técnica e superior de professores para melhor formação e geração de cases 

na área do ensino. Nada mais havendo, o Presidente convidou a todos para se fazerem 

presentes no lançamento da campanha “EU PARO PARA PEDESTRES” no dia 17 

próximo as 7h.15min. no auditório da ACIT. Agradeceu a presença de todos, encerrando 

a  reunião às 8h e 40 min., na qual eu, secretário lavrei a presente ata, que será assinada 

por mim e pelo Presidente. 

     

 

 

Tiago Rockembach Oliveira   Pablo Felipe Rodrigues Galvão   

             Presidente                                     Secretário  


